



Кто он, настоящий учитель? Понятно, что он не может быть равнодушным, самоуспокоенным, человеком без огня в душе и без полета мысли. Но каким «созвездием» прекрасных человеческих и профессиональных качеств должен обладать, чтобы именно так называли его благодарные ученики и коллеги? На этот, казалось бы, простой вопрос всегда трудно ответить. А в школе № 1 г. Дубны вам с уверенностью скажут: настоящий учитель должен быть таким, как Галина Сергеевна Лисова! Всеми уважаемый педагог 7 сентября отметила свой 70-летний юбилей.

Галина Сергеевна родилась в г. Весьегонске Калининской, а ныне Тверской области. В 1967 году окончила филологический факультет Калининского педагогического института. Первые четыре года преподавала в деревенской школе д. Лехма под Весьегонском. В 1971 году пришла на работу в дубненскую школу № 1, и с тех пор вся ее педагогическая деятельность неразрывно связана с нашим городом и школой, ставшей по-настоящему родной.

Тогда, в 1971-м, еще малоопытной 26-летней учительнице русского языка и литературы поручили два выпускных класса, в каждом из которых было по 40 человек. Коллеги рассказывают, что Галина Сергеевна любит вспоминать об этом с иронией, считая это проверкой на прочность, которую она прошла. Много лет она проработала с настоящими асами в педагогике: директором школы В.И. Королевой, Н.И. Филипповой, Т.К. Виноградовой, А.И. Руденко, педагогами В.П. Парамонской, Н.И. Шпагиной, С.В. Бугайцовой. За годы работы сама стала человеком-легендой в сфере образования Дубны, гордостью коллектива первой школы.

В личном деле педагога немало аттестационных листов с характеристиками и оценками труда, например, в 1979-м году по результатам аттестации вынесено заключение:

«соответствует должности «учитель» и заслуживает поощрения». Далее в адрес Галины Сергеевны только самые высокие оценки ее профессиональной деятельности. У нее целая «копилка» заслуженных наград: звание «Отличник народного просвещения», почетные грамоты Министерства образования Российской Федерации и Московской области, губернатора Московской области, главы города и Дубненского управления народного образования.

Вся ее жизнь и жизнь близких неразрывно связаны со школой № 1: ее закончили дочь Татьяна и внук Дмитрий – сегодня выпускник университета. 44 года в школе – это искренняя любовь нескольких поколений учеников. А ведь дети, как никто другой, тонко чувствуют тех, кто дарит им всего себя, а кто скупится на отдачу и делится лишь малыми крупицами своего богатства, будь то знания, человеческое внимание или просто личное время. Это и благодарность коллег, которые всегда могли рассчитывать на помощь, совет и поддержку опытного педагога.

Александр Иванович Руденко, директор школы, отметил: «Галина Сергеевна – учитель от Бога, и это не высокие слова, это действительно о ней! Человек невероятной самоотдачи. Она требовательная, но в первую очередь по отношению к самой себе. Каждое сказанное на уроке слово подчинено цели, нет ничего лишнего. Она понимает, что необходимо сделать, и всегда добивается этого. У нее всегда все на «пять»! Просто нет другой оценки – работать только с полной отдачей, денно и нощно, с каждым индивидуально. Отсюда всегда высочайшие результаты ее учеников по ЕГЭ и ГИА. Ее дети пишут интересные сочинения, что сейчас большая редкость. В коллективе у нее непререкаемый авторитет. Это особая порода людей, которым администраторы и начальники не нужны, у них свои самодисциплина и самоорганизация. Она «золотой фонд» педагогики».

Галину Сергеевну коллеги называют профессионалом высшего уровня. Она не исправляет ошибки, не поправляет, когда кто-то из взрослых, к примеру, оговорится в падеже числительного, так как знает, что делать это нужно было раньше, в классе: профессионально, тактично, без выпячивания. У нее особый дар – глубокая внутренняя интеллигентность. Она не любит делать что-то напоказ, демонстрировать себя. Когда пришло время конкурсов, которые требуют выдать на-гора здесь и сейчас, выяснилось, что Галина Сергеевна совершенно не конкурсный, не амбициозный человек. Она из тех, кто «пашет» ровно, глубоко и долго – на результат.

Сослуживцы не помнят, чтобы она когда-то уходила на больничный – школа лечит.

«Школа – это целостный организм, который обладает уникальной способностью вытеснять лишних, оставляя тех, кто умеет искренне любить и душевно сопереживать, преданно дружить и по-настоящему чувствовать душу ребенка, как это умеет Галина Сергеевна, – рассуждает завуч школы Евгения Анатольевна Муравкина. – Школа подобна лестнице, по которой можно двигаться только вверх, к звездам. Быть учителем – значит верить. Верить в возможность изменить мир с помощью просвещения, верить в человека и в то, что интеллектуальное богатство выше всего. Школьные будни – это сложно, это огромный ежедневный труд. Труд на пользу обществу, на пользу родине. Галина Сергеевна – хранитель традиций первой школы. Для нее профессия стала призванием. Долгие годы изо дня в день отдавать себя эмоционально, физически и при этом оставаться цельным, энергичным, современным, тонким, интеллигентным и ироничным человеком – это талант красиво жить в нашей профессии, которой так вредно выгорание!»

У нее бывали разные классы. Порой приходилось непросто. А проходило время, и она будто не помнила никаких детских каверз, только говорила порой с усмешкой: «Ох, и шутливые были...» Это довольно легкое прилагательное для подростков, которые и хулиганили, и уроки могли прогулять. С кем-то из них она строила разговор на темы «Как надо правильно дружить?», «Что такое любовь?» Это были скорее душевные беседы, которые ведет со своими прихожанами хороший священник. Ей важно было донести до ребенка главные человеческие ценности. В ней какая-то толстовская незлобивость: никаких обид или личных неприязненных воспоминаний.

Для прилежных учеников у Галины Сергеевны была довольно скупая похвала. Порой во время разговора в учительской о лучших учениках тихо добавит: «Ей есть еще над чем поработать». И лишь годы спустя услышишь о том или ином ученике, что за него она «не волновалась: такой был умница!» или «золотая медаль был ребенок!»

Галина Сергеевна – прекрасный классный руководитель. В ее классе никогда не бывало внутренних конфликтов. И вовсе не потому, что там были какие-то особенные родители или дети или только авторитет учителя создавал бесконфликтную среду. Как педагог она обладает уникальными способностями разговаривать с родителями так, чтобы они поняли потенциал ребенка, а затем совместно решать, что нужно делать для его развития. Может и успокоить, и отчитать за небрежное воспитание ребенка, но всегда завершит разговор на такой ноте, что останется не только надежда, но и наметится путь решения проблемы. Следует отметить, что многие родители – выпускники школы и бывшие ученики Галины Сергеевны, для которых она тоже непререкаемый авторитет. Поэтому, когда их вызывают в школу по поводу учебы или поведения ребенка, очень

волнуются: знают, что будет дана твердая оценка их действиям или бездействию.

Елена Анатольевна Прудникова, замдиректора по воспитательной работе – не только коллега Галины Сергеевны и выпускница школы, но и мама дочери, у которой Галина Сергеевна была классным руководителем, наблюдала, как за время учебы дети становились по-настоящему родными для учителя, как она переживала за каждого из них. Она до сих пор интересуется судьбой, успехами своих бывших учеников. Не случайно выпускные классы на свои встречи всегда зовут Галину Сергеевну. Так как такие встречи проходят одновременно, очень гордятся, если любимая учительница приходит именно к ним. На школьных вечерах ребята всегда ищут возможность пообщаться со своим педагогом.

«Для меня Галина Сергеевна определила горизонты, к которым хочется стремиться: к уравновешенности, опыту общения с родителями и учениками, к настоящему профессионализму. – рассказывает Елена Анатольевна. – Она профессионал во всех отношениях. Не только как учитель, так как обладает редкими способностями наладить отношения в коллективе, разрешить сложные ситуации».

О человеческих достоинствах Галины Сергеевны рассказала и Дина Юрьевна Моторина, учитель математики: «В женском коллективе общаются не только по работе, иногда возникает необходимость поговорить по душам. Галина Сергеевна из тех людей, к которым даже не нужно обращаться: она сама видит, когда человека надо поддержать, предлагает помощь. К ней можно подойти с любым вопросом и любой жизненной проблемой – она всегда поможет».

Молодые учителя в любое время могли посещать ее уроки, перенимать опыт: она всегда открыта для любых вопросов и советов. Марина Владимировна Толчинская, учитель русского языка и литературы, очень благодарна Галине Сергеевне за помощь в подготовке к ЕГЭ ее выпускных классов в период, волнительный для каждого учителя.

Еще одна коллега, Татьяна Владимировна Кравченко, всегда удивлялась способности Галины Сергеевны научить любого ребенка: «Когда бы вы ни зашли в кабинет № 8, там всегда сидит кто-нибудь из ее учеников, и она терпеливо, снова и снова объясняет ему то, что он не понял на уроках. И что интересно, никто никогда не отказывался ходить на такие занятия. Галина Сергеевна никогда не рассказывает о своих достижениях, хотя в душе искренне радуется высоким результатам учеников. Это ее выпускники потом сами

вспоминают, какие качественные знания она давала».

На долю Галины Сергеевны всегда выпадала участь «первопроходца». Введение ЕГЭ – она первая, вернули сочинение по литературе – и снова ей первой готовить своих учеников. Но она всегда достойно справляется с любой поставленной задачей. Она верит, что безвыходных ситуаций не бывает. И своих учеников учит верить, что у них все получится. Любовь и терпение поистине творят чудеса.

В школе искренне благодарны Галине Сергеевне за ее неиссякаемый педагогический талант, высокий профессионализм, душевную щедрость и многолетний кропотливый труд. За преданность делу, которое выше личных интересов и материальных выгод. За индивидуальность и творчество, терпение и отзывчивость, доверительное отношение к коллегам, детям и их родителям. За удивительную способность сотворить мир для каждого ребенка и наполнить его красками, вести за собой, открывая неизведанное и непознанное.

Поздравляя с юбилеем, коллеги желают Галине Сергеевне крепкого здоровья, счастья, благополучия и очень надеются на дальнейшее общение.

Евгения Штайн

Вы нас учили... (из писем выпускников)

«С бесконечной благодарностью и огромной теплотой я вспоминаю своего классного руководителя. Галина Сергеевна... Когда произносишь это имя, перед тобой предстает удивительно красивый и мудрый человек. Всегда спокойная и уравновешенная, с приветливой улыбкой она входила в класс. Ее уроки, наполненные радостью познания, невозможно забыть. Сколько душевных сил и энергии отдала Галина Сергеевна нам, своим ученикам, научив правильно и просто выражать свои мысли, красиво и грамотно писать и любить русскую литературу. Прошло 24 года с того дня, как я покинула школу, а хочется вновь оказаться за партой в любимом кабинете ☐ 8, увидеть доброе улыбающееся лицо, услышать вдохновенный голос ☐ Галины Сергеевны. И представить, что вновь начался урок...»

Ольга Нечаева, Дубна

«Есть вещи, которым невозможно научить. Как это: быть счастливым? А правдивым, совестливым, отзывчивым? Что такое – быть человеком? Трудно рассказать о том, как важно уметь разбираться в людях, как отличать добро от зла. Спасибо Вам, дорогая Галина Сергеевна, за то, что Вы поддержали и помогли понять, что книги – основа из основ. Именно на нее с годами накладывается опыт, и именно это позволяет искать и находить ответы на самые главные вопросы. Здоровья Вам и счастья!»

Светлана Тарасова, Париж

«Галина Сергеевна – человек богатой и щедрой души, профессионал своего дела. Как учитель литературы, она привила мне любовь к этому предмету, пробудила интерес к анализу литературных образов и через подробный разбор героев произведений помогла развить способность понимания людей. Спасибо ей огромное за заботу, внимание и преданность своему делу!»

Виктория Бушуева, Москва

«Галина Сергеевна, наш классный руководитель, стала для каждого из нас близким другом. Она учила не только русскому языку и литературе, а более важным человеческим ценностям: честности, порядочности, умению ценить дружбу и верить в любовь. Мы часто приходим навестить ее, потому что знаем, что она всегда искренне радуется нашим победам и достижениям, всегда поддержит в начинаниях и даст мудрый совет»

Анастасия Полькина, Дубна

«Нам невероятно повезло с учителем русского языка и литературы. Все уроки Галины Сергеевны были интересными и запоминающимися. Она умеет заинтересовать учеников и доходчиво, не торопясь, объяснить материал урока. Обладая хорошим чувством

Когда профессия - призвание

Автор: Встреча
10.09.2015 07:41 -

юмора, может разрядить обстановку, когда это необходимо. У нее тесный контакт с классом, основанный на взаимопонимании. С Галиной Сергеевной можно говорить не только об учебе, но и рассказать о личных проблемах: она выслушает, поговорит и обязательно даст хороший совет. Это очень светлый, добрый и отзывчивый человек, готовый во всем помочь. Она всегда переживает за нас и желает нам только лучшего. Благодаря таким учителям школьные годы оставляют только добрые воспоминания.

Галина Сергеевна! Мы от всей души поздравляем Вас с юбилеем, желаем крепкого здоровья, ярких запоминающихся моментов в жизни, и еще раз говорим: «Мы Вас любим!»

Лидия Киреева, г. Санкт-Петербург